

NUMĂRUL 10 BANİ

ABONAMENTELE
 In țară, pe an 20 lei
 „ streinătate 40 „
 MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ
REDACTIA
 No. 3 — STRADA CLEMENȚII — No. 3

EPOCA

NUMĂRUL 10 BANİ

ANUNCIURILE
 Pagina III-a, linia 30 banî
 „ IV-a, „ 15 „
 INSERȚIUNI și RECLAME, linia corp 8, 2 lei
ADMINISTRAȚIA
 No. 3 — STRADA CLEMENȚII — No. 3.

Neutralizarea Alsaciei-Lorenei

A-TOT-FACATORUL

Strimtorați din cauza dărîmării legendelor politice pe cari atita vreme le-au exploatat cu mult meșteșug, colectivisții sunt pe cale să creeze nout legende.

Pînă nu de mult, ei pretindeau că cele mai însemnate lucruri pentru întărirea și dezvoltarea economiei naționale au fost făcute de partidul liberal.

Acum nu se mai mulțumesc cu atât. Tot ce s'a făcut pe acest teren, absolut tot, e munca și meritul lor.

Ca să întărească această afirmare, organul guvernului înșiră un lung pomelnic de legiuiri, reforme, instituțiuni și lucrări, cari toate ar fi fost făcute de partidul colectivist, în contra partidului conservator.

Am ajunge prea departe dacă ne-am pune să cercetăm punct cu punct pomelnicul organului guvernamental; nu vom face dar aceasta, cel puțin nu acum.

Ne vom folosi însă de prilej, ca să arătăm publicului cum se fauresc legendele colectiviste.

Cităm textual din *Voința Națională*, de la 28 August curent :

«*Improprietărea foștilor cănaști și secularizarea averilor mănăstirești* sunt de sigur două fapte a căror mare valoare din punctul de vedere național, social și economic, nu mai are astăzi nevoie de a fi stabilită. Improprietărea insurățiilor, care a venit să dea deplină satisfacere legii din 1864, după cinci-sprezece ani, și care a ridicat un nou număr de zeci de mii de proprietari, de asemenea. Facind cu puțință aceste mari acte și realizându-le, partidul național-liberal n'a avut în gînd și n'a urmarit crearea unei legende, ci a pus una din temelile sănatoase ale edificului nostru național politic și economic.»

E clar. *Voința* pretinde că partidul liberal a făcut improprietărea clacășilor și secularizarea averilor mănăstirești.

Dintr'o singură trăsătură de condei, aceste două acte, din cele mai însemnate, ale regimului lui Vodă Cuza, au fost trecute la activul partidului colectivist.

Lovitura de Stat de la 2 Mai, care a făcut pe partidul liberal să hotărască detronarea lui Cuza și i-a dus la actul de la 11 Februarie 1866, a fost făcută... de partidul liberal!

Rămii incremenit cînd vezi atita îndrăzneală.

Fiindcă improprietărea clacășilor și secularizarea averilor mănăstirești sunt fapte primite astăzi de toată lumea, colectivisții se și grabesc să le treacă la catastiful partidului lor.

Dar să mai cităm:

«*Legea drumurilor, ca și întreprinderea cailor ferate, ca și podul de peste Dunăre și portul maritim de la Constanța, ca și organizarea marinei fluviale și mai apoi a celei maritime, a căreia dezvoltare a luat în sfîrșit avîntul dorit, au pus țara în condițiuni din ce în ce mai priincioase în lupta economică.*»

Podul peste Dunăre a fost făcut de liberali!

Portul de la Constanța, tot el l'au început!

Navigațiunea fluvială și maritimă romînă, tot liberalii au organizat-o! Dar podul peste Dunăre a fost început, sfîrșit și inaugurat sub guvernul conservator.

Dar lucrările portului Constanța s'au început sub același guvern

conservator și urmează și în timpul de față.

Dar navigațiunea romînă, fluvială și maritimă, s'a organizat de direcțiunea Regiei monopolurilor Statului sub ultimul guvern conservator.

Dacă colectivisții își puteau închipui că, în 34 de ani, s'au uitat faptele regimului lui Vodă Cuza, ei nu pot spera să se fi împlătit același lucru cu fapte petrecute nu mai departe de cit acum patru sau cinci ani.

Și totuși, fără șfială, ei se împunează cu faptele regimului conservator, despre care spun că n'a făcut nici odată nimic pentru economia națională.

Își poate închipui ori-cine, după îndrăzneala cu care procedează astăzi, cum trebuie să fi procedat colectivisții acum patru-zece de ani la faurirea legendelor cu 48 și 56.

Spulberarea unei calomnii

În ziua de 9 Iunie trecut, d. N. Fleva a dat o puternică lovitură colectivisților. În acea zi, fostul ministru de interne a adresat o petiție primarului capitalei, cerînd anularea vînzării proprietății sale din str. Viilor, primăria restituind d-lui Fleva imobilul, iar d-sa obligîndu-se a restitui casei comunale prețul ce a primit.

D. N. Fleva acordă primarului, prin aceeași petiție, un termen de douăzeci de zile, pentru a-l primi oferta.

De la 9 Iunie și pînă azi, au trecut nu 20 de zile, ci 90, și primăria Capitalei nu a dat nici un răspuns d-lui Fleva. Și totuși cîtă gălăgie nu au făcut și fac încă colectivisții, în jurul acestei vînzări.

Nerușinatul organ al guvernului, în coloanele căruia cu anevoie vei mai putea găsi alt-ceva de cit injurii personale și insinuații calomnioase — a mers cu neobrăzarea pînă acolo, în cit a acuzat pe d. N. Fleva, pe fostul coleg pe banca ministerială al d-lui Gogu Cantacuzino, că a făcut din această vînzare, o vînzare de conștiință, că prețul dat de fosta administrație comunală pentru proprietatea d-lui Fleva era exagerat, cu scop de «a cumpăra» pe încercatul liberal într'un moment politic oarecare.

Nemernicia colectivisților s'a dat azi pe față. D. Fleva nu putea, firește, să aștepte la înfinit soluția la petiția d-sale, căci un capital de peste 100 mii lei nu se poate păstra la înfinit în buzunar, iar primarul Capitalei a făcut pînă azi, căci primirea ofertei d-lui Fleva aducea mari pagube comunei — grea răspundere, pe deasupra celor alte păcate ale d-lui Robescu.

D. Fleva nu avea, de sigur, nevoie să spulbere calomniile colectivisților la adresa d-sale.

Colectivisții nu vor putea să recoltze, stărînd în calomnie, de cit cel mai desăvîrșit dispreț, din partea opiniei publice.

Minăstirea Cozia

Pe valea Oltului, o jumătate de ceas departe de Călimănești, este situată vechea minăstire Cozia, unul din cele mai vechi monumente ce avem în țară, asupra căreia, în partea locului, circulă, în popor, din gură în gură, multe și frumoase legende.

Aci se află înmormîntați Mircea Vodă cel Bătrîn, Petru Cercel, Domnița Floarea, mama lui Mihail Viteaz. La doi pași de minăstire, este zidită biserică la Petru Cercel.

Pe un perete din interiorul minăstirei, zidită în curat stil bizantin, se vede portretul lui Mircea cel Bătrîn, în mărime naturală, îmbrăcat ca un cavaler din evul mediu, cu coroana pe cap.

Ei bine, acest monument istoric este transformat azi într'un vast spital, destinat lucrătorilor, în cea mai mare parte unguri și italieni, de la antrepriza construcției liniei de fer R-Vlcea-Rîul Vadului.

Dar atita n'ar fi nimic. Pentru instalarea spitalului au fost necesare oare-cari reparații. Ele s'au făcut în dauna vechiului stil al minăstirei: ferestrele s'au stricat, zidurile au fost găurite sau dărîmate, inscripții, ca cele din foisor, au fost acoperite cu pămînt și var.

Știm că în ultimile zile, d. Haret, în urma denunțărilor noastre, a inspectat minăstirea: îl rugăm să ne comunice, printr'un comunicat în *Monitor*, impresiile sale. În același timp îl rugăm să ne spue, prin ce minune această minăstire a trecut în mina ministerului lucrărilor publice.

Căci, de, monumente istorice multe nu prea avem, și este de datoria noastră să conservăm cel puțin pe acele ce le avem.

E o profanare ceea ce s'a făcut și d. Haret trebuie să înțeleagă că nimănu-i nu este permis să comită asemenea profanări, chiar dacă are la activul său o compilare a legii instrucției.

Scumpă țară!...

de Gamma



PE STRADĂ

— Să mă crești, domnule, n'avem administrație...
 — Bine, dar finanțele... merg binisor!

CULISELE POLITICE

De la consiliul de miniștri

Szonurile ce circulă de cite va zile despre criza ce amenință pe guvern în urma demisiunii d-lui Gogu Cantacuzino, au atras în Capitală un mare număr de senatori și deputați guvernamentali, printre cari d-nii C. Nacu, G. Mirzescu, Crălunescu, V. Epurescu, Kirifescu, Coșciac, P. Sachiariș, etc. Dorea să afla amănunte asupra situației, și aștepta cu nerăbdare rezultatele celor două consilii de miniștri ce s'au ținut Miercuri și Joi.

Constatăndu-se situația nesolidă a ministerului, sfera de activitate politică a guvernului s'a împărțit în două, anume pe de o parte să se îngrijească de alegerile comunale, mai ales în București, Iași, Botoșani, Galați, Ploiești și Craiova, și pe de altă parte să se îngrijească de situația guvernului față de partid și să se facă remanierea ministerială.

Cu partea întâia a fost însărcinat d. Palladi, și cu partea a doua d. Sturdza.

Ministru d-lui Sturdza

Conform hotărîrilor luate în consiliu, d. Dim. Sturdza a plecat ieri la Sinaia, de unde va merge azi sâmbătă să facă o vizită d-lui P. S. Aurelian.

Guvernamentalii nu pun mari speranțe în această vizită, căci nu cred că d. Aurelian să se pronunțe, înainte de a avea o consfătuire cu amicii săi, cari în mare parte lipsesc încă în străinătate. Pe de altă parte, informațiile noastre particulare ne îndreptălesc a afirma că drapelisții sunt acum mai mult ca ori cînd hotărîți să lupte, nu mai ales acum cînd situația guvernului este așa de disperată.

Remanierea ministerială

Asupra unei singure chestiuni nu există nici o divergență între miniștri: necesitatea remanierei ministeriale. Și în această ordine de idei, se vorbește cu insistență, că d. Dim. Sturdza va lua portofoliul ministerului de finanțe și va ceda ministerul afacerilor străine d-lui A. Al. Beldiman, ministru al țării la Berlin.

Tot în chestiunea remanierei, înregistrăm încă un svon răspîndit cu persistență de guvernamentalii, anume că d. Em. M. Porumbaru s'ar fi împăcat cu d-nul Sturdza prin d. Ionel Brătianu, și va face parte din guvernul ce se va reconstitui imediat după întoarcerea M. Sale Regelui.

Cu toate aceste speranțe însă, impresia generală a colectivisților asupra situației este detestabilă; toți simt că dintr'o zi în alta se poate să-și ia un ultim și inconșolabil adio de la putere.

NEUTRALIZAREA ALSACIEI-LORENEI

S'a văzut că, la prima știre despre inițiativa țării pentru stabilirea înarmărilor, presa franceză — chiar și cea oficioasă — s'a arătat mîhnită și a ridicat numai de cit chestiunea Alsaciei-Lorenei.

Concluziunea la care au ajuns toate zările franceze, era: «Nu se poate vorbi de dezarmare, pînă cînd nu se va tranșa chestiunea Alsaciei-Lorenei.»

Iată că acum, după ce s'a potolit prima emoțiune, tucpe și presa renașcă să se ocupe de această chestiune.

Într'un articol asupra conferinței de pace, *Novosti* spune că obiectul principal al acestei conferinți trebuie să-l formeze chestiunea Alsaciei-Lorenei, pentru a cărei rezolvare a sosit acum momentul oportun.

Compensațiunea pentru Franța

Amorul propriu rînit al Francezilor cere satisfacerea pentru dezlipirea unei părți din teritoriul Patriei. Ar fi o curioasă pretenție ca ei să renunțe fără compensațiune la această cerere. Acum există puțința unei asemenea compensații prin participarea la realizarea unei inalte idei, anume stabilirea păcii universale, ideea dinaintea căreia trebuie să se retragă diferitele certuri internaționale, mai ales în chestiuni așa de problematice cum e recucerirea unui teritoriu pierdut. Pentru o asemenea idee, adevăratele popoare culturale nu trebuie să se sfîșie de nict o jertfă.

Novosti e incredințat că toate forțele politice și morale ale Francei vor răspunde afirmativ la întrebarea categorică dacă, pentru triumful marii idei, vor să recunoască posibilitatea ca Alsacia-Lorena să fie lăsată proprietate ale soarte, pe baza unui compromis ce-l va asigura bunăstarea și libertatea.

Compensațiunea pentru Germania

Numitul ziar judecă apol chestiunea din punctul de vedere al amorului propriu național al Germanilor, cari sunt puternic hotărîți să pastreze pămîntul cucerit, în urma unui război sîngeros pe care nu ei l-au provocat. Pe lângă această împrejurare, se mai adaugă faptul că o

parte din populațiunea Alsaciei-Lorenei e germană de origine și că Germania administrează provinciile astea de 27 de ani.

Germanii nu pot admite deci, fără compensațiune, înapoierea Alsaciei-Lorenei sau lasarea acestor provincii ca să fie de sine stătătoare.

Acum însă există o asemenea compensațiune. Amorul propriu național al Germanilor poate fi împăcat prin aceea că ei se învoiesc la un compromis, nu sub amenințarea unui război și nu de teama superiorității armelor dușmane, ci pentru realizarea inaltei idei a păcii universale, pentru care o indicată ori-ce jertfă de sine.

Cu un cuvînt: ceea-ce, din cauza relațiilor dușmănoase dintre cele două națiuni, parea imposibil înainte de proclamarea ideii conferinței de pace, trebuie să devie realizabil acum după proclamarea acestei idei.

Zonă neutră. Impăcare

Novosti conchide astfel: «Credem că ideea neutralizării Alsaciei-Lorenei, ideea neutralizării provinciilor în litigiu, e de mult coaptă în conștiința națiunilor europene. E lîmpede pentru ori-cine că o existență neutrală a Alsaciei-Lorenei nu numai nu ar înrăutăți bună-starea acesteia, ci o ar îmbunătăți, creînd în același timp între Germania și Franța o zonă neutră, care ar exclude necesitatea unor înarmări costisitoare.»

«Și acestea sunt numai urmări subordonate ale rezolvării chestiunii. Interesul principal ar sta în desăvîrșita stabilire a relațiilor amicale între ambele națiuni dușmane, în împăcarea lor, care le-ar aduce economii de miliarde, ar înlesni un schimb înțelept de interese morale și materiale, și ar libera lumea de sarcinile unei păci înarmate.»

«Pînă acum, în calea neutralizării provinciilor în litigiu stetea amorul propriu al celor două națiuni. Piedica aceasta dispăre acum.»

«Să sperăm că, în fața acestei inalte inițiative a puterilor naționale rusești, Franța și Germania vor răspunde printr'un act tot așa de mare de jertfă de sine. Omenirea e în drept să pretindă de la ele o asemenea abnegație.»

Foreign

TRIBUNA LITERARA

INTR'UN CUVINT

Într'un cuvînt al tău e tresărire
 De aripă a pierdutului noroc,
 'Aștept de-atita vreme răsărire,
 Ca 'n noapte beduinul zărî de foc!
 O! singuri de rămînem la un loc
 De ce-ți apleci tu ochii în pămînt?
 E-atita fericire 'ntr'un cuvînt!

Tot sufletul mi-e plin de el, îl știu,
 În glas mi-ar tremura de țî Paș spune;
 Și totuși îmi trec zilele pustii
 — O stepă sub lumina blîndeii lune! —
 Se sting încet visările nebune:
 Tu n'al răspunde, eu s' n'treb nu voi,
 Și poate că Norocu-l lingă noi!

Într'un cuvînt al tău,—de-ar fi să cadă—
 E-a vieții mele 'ntreagă fericire,
 E floarea răsărînd de sub zăpadă,
 E inima 'ntr'o rază de iubire!
 Îl chem în trista vieții pustiire,
 L'aștept, precum pe-o arșină de vară
 Un lîmpede isvor într'o Sașară...

Nimic, nimic în ochii tăi adînci,
 Departe li e sufletul de mine...
 Ca steaua răsărîta după stînci,
 În inimă-mi—abis—resfrîng lumine.
 Și totuși 'nalț privirile spre tine,
 S'aud șoptind din zarea-ți fermecat
 Eternul, durerosul «Nici-odată!»

RUY-BLAS

O, nu mai cobori spre mine
 Voluptuos privirea-ți sumbră.
 Prea sus împrăști-al ei farmec,
 Și ești prea jos te-ador din umbră!

Pe 'ntins de 'ntunecate valuri,
 Cînd raze cad din cer profund,
 Argintul luncă d'asupra,
 Dar tîna tot rămîne 'n fund.

Tronezi mai sus de vijelia
 Ce vine, vine să mă soarbă,
 Mă 'nalță 'n uraganul lumii,
 M'asvirile 'n patima lui oarbă!

Rămie 'n zările de aur
 Duiosii ochi visînd iubire,
 Să simt în suflet ca pe-o veghe
 Nemișcătoarea lor lucire!

TU ZINA...

Din undă tulbure de lac
 Văzutăm dese ori o floare
 Privind scîldată în senin,
 Plăpîndă-albastră, zimbitoare...

Dar într'o zi, naprasnic viut
 Pe fața lacului se 'ntinse...
 Ea tremurînd s'a înclinat
 Și apa 'n cercul o cuprinse.

Din valul lumii 'nvîforat,
 Tu zîna inimii măiastră,
 Te 'nalți zîmbînd,—și plîng, visînd
 La floarea lacului albastră...

D. Nanu.

INFORMAȚII

D. Gr. Gianti, prefectul județului Ilfov, întors din străinătate în urma expirării concediului său, s'a refugiat la Brăila, de frică să nu dea ochii cu comisia de anchetă care lucrează la prefectura județului Ilfov.

D. Take Atanasiu, prefectul de Dimbovița, care își anunțase plecarea la Paris, în virtutea unui concediu, a fost rechemat telegrafic pentru a da lămuriri guvernului dacă alegerile comunale sunt garantate la Tirgoviște.

Cum d. Atanasiu nu poate da guvernului o asemenea asigurare, de oare ce e lucru știut că oculta e foarte compromisă la Tirgoviște, actualul prefect și va da demisia, care probabil va fi primită.

Halul de mizerie în care zac străzile mărginașe ale Capitalei este ne-mai pomenit Ast-fel în mahalaua Broșteni, nu se curăță cu lună, în cetățile întregi de apă verde stagnează de luni întregi, fără ca primăria să ia vre-o măsură.

În intervalul de la 16 la 22 August curent, s'au constatat oficial 13 decese de febră tifoidă, în orașele principale din țară.

Am anunțat zilele trecute un accident întâmplat la una din sondele puțurilor de petrol de la Berca, din județul Buzău, proprietatea d-lui C. G. Costafaru.

Asupra acestui accident, primim azi detalii precise din localitate.

Focul de la sonda incendiată a fost repede localizat cu ajutorul lucrătorilor și mai cu deosebire grație curajului fără seamăn și energiei a doi spre-zece elevi din școala de arte și meserii din Iași, cari pe timpul vacanțelor făceau studii de sondaj la această instalațiune.

În total, pagubele cauzate de acest accident se urcă la suma de 10 milioane la 12 milioane.

Sonda incendiată a fost recondiționată din nou și puțul la care s'a întâmplat accidental funcționează de acum două zile.

Dirjecția generală a C. F. R. a comandat zece vagoane de marfă cu aparate frigorifere pentru transportarea peștelui proaspăt în Austria și Germania.

O nouă remonță de cal a sosit ieri în capitală, venind din Rusia, cumpărată de ministrul de război, ca necesari artileriei.

Conform noii legi privitoare la reorganizarea marinei de război, comandamentul flotei se va muta la 1 Octombrie în Capitală.

D. Murgescu, contra-amiral, se va muta de asament în Capitală pe ziua de 1 Octombrie.

Ministerul domeniilor a început deja de două zile să vînză în Capitală, în regie, mari cantități de pește din bălțile Statului, exploatate în regie.

Ast-fel Statul a început să facă concurență chiar arendașilor săi, cari exploatează o mare parte a bălților.

D. P. Poni, comisar general al expoziției de la Paris, a cerut ministrului de domenii ca în primele zile ale lunii Septembrie, să convoace comisiunea generală a expoziției, pentru a se lua noul decizii.

D. P. Poni, comisar general al Romniei la exp. ziația din Paris, a primit un avis de la d. Jean D. Puy, președintele sindicatului presii din Paris, prin care l'incunștințează că un milionar din Paris, anume d. Osiris, a deșus la sindicat o sumă de 100 000 lei, care să se dea drept premiu autorului lucrării literare celei mai însemnate care va apărea pînă la deschiderea Expoziției.

Lucrarea, fie ea scrisă în orice limbă, va trebui să fie ori un studiu asupra omeniilor, ori asupra artei sau asupra industriei universale.

Ziarele ungurești spun că în ziua de Sf. Marie, un imens număr de țărani romni din Maramurăș și Crișiana s'au dus să facă un pelerinaj la pompoasa biserică din Șişești, parohia părintelui Lucașcu.

Jandarmii conștințeni și Șişești și Imprejur me, au ris-pit pe țărani.

De șizec că s'au produs scene sălbatice provocate de jandarmi, ca în anii trecuți, pe cari însă gazetele ungurești le ignorază. Aș-epțăm în această privință, amănunte în ziarele romne de peste munți.

Timpuț află că d. Const. Chiru, directorul general al poștelor și telegrafelor, a mai făcut una boacăna.

Maniacul colector de timbre poștale «Cap de botă»—luate de la poșta—a cumpărat acum cit-va timp un faeton foarte elegant pe care-l de-tinase pentru serviciul factorilor poștali, spre a-l duce și aduce de la unele puncte ale orașului la poșta centrală. Faetonul a fost cumpărat cu suma de peste 2500 lei și din împrejurări pe care nu le cunoaștem, nu a fost pus de loc în circulație, rămînd cit-va luni în grajdurile poștei. De o dată însă d. Chiru se hotărîst—s'a l'vinză și un prieten îl ia cu 500 lei.

Azi aceluș factor servește să transporte persoanele care voiesc să cumpere locuri la noul București, oraș de lucrători pe fosta moșie a d-lui N. Basilescu.

Așa e că e om cu cap d. Chiru? Chestia e: cine plătește paguba?

Aflăm cu părere de rău încetarea din viață a d-lui Mihail Ș. Pappadopol, inginer și întreprinzător de lucrări publice; era un om de bine, pe cari toți cetățenii l'au cunoscut și îl vor regreta împreună cu noi.

Nerușinatul organ al oncașului Mărgăriteșcu ne da o desmînșire cu privire la știrile noastre că actuala administrație a Eforiei pregătește un gheșef, părăsînd terenul cumpărat la Techir-Ghiol, pentru spitalul maritim și pentru o stațiune balneară.

Org-anului oncașului Mărgăriteșcu răspundem prin oficioasa *L'Indépendance Rou-*

maine, care în numărul său de Marți, 25 August, la rubrica informațiilor scrie următoarele:

«La orele 2 p. m. prefectul din Constanța, d-nii dr. Cantacuzino, eforul spitalelor civile, Al. Coluglo, un avocat și un inginer al Eforiei au plecat la Techir-Ghiol, pentru a găsi cea mai bună poziție pe lângă lac, pentru a crea o stațiune balneară, pentru că terenul cumpărat acum cit-va ani de către Eforie, nu răspunde de tot scopul urmării.»

«Constituționalul» este informat că zilele acestea un nou scandal va izbucni la primăria Capitalei.

Consilierul Chirișescu, care acum cit-va timp demisionase, din cauza unei certe avute cu ajutorul de primar Solacolu, care îi dăduse afară de la poliția comunală din protejați, în urmă reintegrării în slujbe din ordinul telegrafic al d-lui C. F. Robescu care se afla la Carlsbad, este decis a face zile amare d-lui Robescu, dacă nu-l va da o satisfacție pentru insultele ce d. Solacolu i-a adresat în localul primăriei.

D. Chirișescu a declarat că dacă d. Robescu nu-l va satisface, atunci va lucra contra la alegerile comunale.

D. St. Sihleanu, secretarul general al ministerului instrucțiunii publice, va pleca în concediu, pentru o lună, la 1 Septembrie.

În curînd se va construi un local de vamă la punctul Ilanț, județul Constanța.

Interview-express

Famosul colectivist, Ionel Antonescu, s'a întors Jout seara de la Carlsbad și întîlnindu-l, l'am întreat:

— Ce ispravă ai făcut pe lângă C. F. Robescu?

— Nimic; e plictisit și el pînă în gît și aud că a demisionat. Căutam să fac o combinație cu el, dar abia apucam să vorbesc, hop în urma noastră unu sau două «colectiviști», cari nu mă lăsău să mai vorbesc. Căci să știți că e plin Carlsbadul de «colectiviști». Dar las' că tot am apucat să trag o lecție la neica Robescu, și am răcnit la el, de s'o speriat și niște cucoane ce erau păcolo.

În cele din urmă s'a convins el, și mi-a spus că știe că Solacolu, Melissiano, Zaharia, Cantunari, etc., sunt oameni... așa și pe dincolo.

— Numai atîta treabă ai făcut la Carlsbad?

— Ba, am fost și în Berlin, vroiam să văd pe cel marț (?) și să le spun de ispravurile din București. Dar n'am putut să fac nimic. Am adus însă 40.000 kilograme de cartofi, ca să le dau la alegerile comunale!

ȘTIRI JUDICIARE

Curtea de Apel din București, secția II-a, a stabilit următoarea jurisprudență relativ la soliditatea girurilor:

Pentru ca girul să aibă valoare și să dea naștere la obligațiune cambiale, trebuie să fie scris pe cambie, datat și semnat de girant, sau cel puțin, dacă este în alb, să poarte semnatura girantului. Dacă posesorul cambiei n'a intentat acțiunea cambială în contra girantului, în termen de 15 zile de la data protestului, el perde dreptul de a mai intenta, în contra girantului, o asemenea acțiune.

ȘTIRI MARUNTE

* Cu începere de la 1 Septembrie viitor, orele de cancelarie la toate ministerele vor fi cele vechi: 9—12 și 2—5.

* Săptămîna viitoare se vor începe lucrările pentru prelungirea liniei «tramvaiului nou» din Calea Șerban-Vodă pînă la Cimitirul Belu.

* Din partea Asociației studenților, ni se face cunoscut că — cu privire la congresul din anul acesta — s'a instituit o *poziție studențească*, cu scop de a menține ordinea în tot timpul congresului.

* Artistul V. Leonescu, care a fost exclus din societatea de veche direcție a Teatrului și care dobîndise promisiunea d-lui Grădișteanu că va fi reintegrat, nu va putea să beneficieze de promisiunea noului director, de oare-ce vechii membri se opun din răspuneri la această reintegrare.

Afacerea Dreyfus

29 August st. v.

Revizuirea

Amînarea hotărîrei guvernului asupra afacerii Dreyfus e comentată de presa clericală, anti-semită și bulangistă, ca un semn că revizuirea nu se va face.

Această presă apără fapta lui Henry.

Gazeta de Franco spune că Henry n'a avut altă intenție, de cit să facă un rezumat publicabil din toate piesele autentice cari dovedesc vinovăția lui Dreyfus. Cavaignac a spus în cuvîntarea sa, că scrierea lui Schwartzkoppen, dovedită ca falsificată, face parte dintr-o serie întreagă de corespondențe. Ca răspuns la această scrisoare mai există încă două scrisori. În una din ele autorul asigură pe cel cărui i se adresează de discreția sa; cea-altă ține soare, zice Cavaignac, se exprimă cu atîta precizie asupra motivelor, în cit dînsul nu poate comunica un singur cuvînt din această scrisoare. Henry a voit să înlăture această impas și a luat esențialul din documentele autentice, publicînd un al treilea document, care nu poate fi numit fals.

Jaurés în *La Petite République* cere o revizuire publică și leală. «Suntem încă departe de sfîrșit», scrie dînsul, «nu e vorba de un singur fals, ci trei note false ne-arătat Cavaignac.

«Dacă Henry a falsificat scrisoarea lui Schwartzkoppen către Panizzardi, atunci și răspunsul lui Panizzardi trebuie să fie fals.» Clémenceau în *Aurora*, exprimînd, ca și Jaurés, dorința ca revizuirea să fie publică, zice: «Miserabili cari, ca să mulțumesc pe ieziți, ad desorganizat statul-major, încearcă să ne sperie acum cu un război. Noi suntem doar stăpîni în casa noastră, după cum a zis Cavaignac în mijlocul aplauzelor: «Cum ar putea izbucni un război, cînd voim să judecăm în mod le-

gal și drept pe un om, ceea-ce de alt fel cer de la noi toate guvernele? Azi, un singur mijloc mai există pentru Franța: adevărul deplin.»

Fuga lui Esterhazy

Unele gazete anunță că Esterhazy n'a fost văzut de cite-va zile, și nu se mai aude nimic despre dînsul. *Rappel* crede că Esterhazy a fugit. *La Petite République* spune că dînsul s'ar fi hotărît să fugă, în urma demisiei lui Cavaignac. Madame Pays a zis unui redactor al numitului ziar: «Esterhazy va fi încarcerat la mine. Nici cel mai bun prieten nu vor putea să-l vadă». Gazeta protestează contra guvernului, zicînd că lasă să-l scape un criminal.

Se răspîndise vestea în Paris, că du Paty de Clam ar fi fost arestat. Zvonul nu s'a adevărit, du Paty de Clam s'a întors la Paris.

Chiva Tiganca

Sfîrșindu-se romanul O noapte în Florența, «Epoca» (oare a redus abonaamentul său de la 30 la 20 lei pe an) va începe luni, 31 August, publicarea în foileton a unui frumos roman istoric și social, datorit cunoscutului scriitor Comtesa Dash (Aurșie Ghica), Romanul, intitulat

Chiva Tiganca

cuprinde peripeziile cele mai mișcătoare, scenele cele mai duioase, cari vor fi cu atît mai gustate de cititorii lui cu cit teatrul acestor scene este chiar Țara Românească.

Chiva Tiganca

este unul din romanele cele mai isbitute ale cunoscutului scriitor, și cititorii noștri vor putea să-l judece după adevărata lui valoare.

ECOURI

În editură și depozit general numai la librăria *La Biserica Albă*, București, calea Victoriei, 85, următoarele cărți didactice:

Th. D. Speranția: Curs practic de citire și recitațiune pentru cl. I secundară, 1,20.

Curs practic de compozițiuni, citire și recitațiuni pentru cl. II secundară, 1,50.

Curs practic de compozițiuni, citire cu litere cirilice și recitațiuni pentru cl. III secundară, 1,40.

Curs practic de stil și compozițiuni pentru cl. IV secundară, 2 lei.

Gramatica latină pentru cl. I secundară, 2 lei.

Anecdote afumate (vol. IV), 2 lei

Omer întinerit, 2 lei.

Th. D. Speranția și Fl. Dumitrescu: Caele de compozițiuni și dictand-ortografic (intocmit în mod admirabil după tabloul aprobat de ministrul cultelor) pentru cl. II, III și IV primară, a 35 bani.

DIVERSE

DIN CAPITALA

Paracelser pungaș.—Într-unul din numerele noastre, anterioare am vorbit de o hotie comisă în prejudițiu Sf. S. protopopului Ilie Theodorescu de la Biserica Amzei.

Pungașul, care comisese furtul, era chiar paracelserul biserică, un anume Dumitru Zugravu, pe care Sfîia Sa îl lasase să îngrijească de casă, cit timp lipsea în străinătate.

Zugravu furase, pe lângă două librete ale casei de economii, în valoare de 5000, lei și 4 batiste de mătase, valorînd fie-care cite 25 lei, o duzină de alte batiste de olandă, un întreg trusou, în fine, 25 sticle cu vin infundat și 4 sticle cu șampanie.

Cu acestea toate asortat, paracelserul, după ce încercă să falsifice iscălitura protopopului, ca se poată încasa banii, și vede că toate încercările sunt zadarnice, o șterge cu trenul spre Giurgiu, lăsînd în urmă-l un bilețel, în care spunea cu amărăciune, că n'a putut face nimic ca să încaseze sumele din librete, și că este dezolat că părăsește pe Sfîia Sa!

Eri, după ce s'a reintors în capitală, unde Sfîia Sa a sosit, poliția a pus mina pe pungașul paracelser și l'a condus la areștul poliției. Ca suvenir, Zugravu mai păstrează doar batistele; cu vinul și șampania a tras un chef nămură unu.

DIN ȚARA

Un accident pe Dunăre.—Un accident, care a consternat profund toată societatea gălățeană s'a întimplat ieri pe Dunăre, la mijlocul trajului vaporului din Galați spre Brăila. Victima accidentală a fost cunoscutul filantrop și mare comerciant angrosist de manufactură din portul Galați, d. Anton Ciuntu.

Iată mișcătoarele împrejurări cum s'a întimplat lucrul: Se știe că d. A. Ciuntu a fost izbit de o crudă lovitură a soarelui, aceea de a-și pierde vederea. Eri mergînd, însoțit de un băiat, la Brăila spre a oferi comerțului de acolo să cumpere de la d-sa mărfuri cu prețuri favorabile, de oare-ce voește să le desfacă, pe cînd vaporul se afla la mijlocul drumului său spre Brăila, d. Ciuntu voină de se sui pe scara rampel de bord, fu cuprins de amețeală, și căzu în Dunăre.

Toată lumea de pe vapor a fost cuprinsă de o emoțiune dureroasă la vederea acestui nenorocit, însă un sentiment de bucurie trecu prin inimile tuturor, cînd văzura pe d. Ciuntu rămas stăpîn pe sine și cu singe rece întîind mai voioșete ca un tînar viguros.

Barea de salvare a vaporului fu lăsată imediat pe apă, ajunse pe d. Ciuntu și îl readuse pe vapor.

Toți pasagerii au rămas fericit impresionați de această miraculoasă salvare a unui din cei mai stimai cetățeni, dintr-o primejdie gravă care ar fi impresionat în modul cel mai dureros societatea gălățeană.

Crima din Iavoru.—În noaptea de 25 curent, comuna Iavoru, situată în județul Pruhova, în apropiere de Sinaia, a fost teatrul unei drame singuroase.

Ma mulți lucrători italieni, numiți Nae Capeli, Nicolici David, Burghizi Pietro și alții, cari de cu zina chofuiau la circiuma lui N. Ciuciu, din acea comună, s'au luat la ceartă cu țărani din localitate, adunați la circiumă.

Într-o complexă stare de ebrietate, italienii au început să injure și să amenințe pe țărani. La riposta acestora, italienii au făcut uz de arme. Locuitorul Ion Radu a căzut rănit de

moarte, cu o lovitură de cuțit în pînțec; alți doi, Ghiță Miturșu și Aron Stanciu au fost ambii grav răniți de două gloanțe din numeroasele focuri de revolver trase de italieni.

Întreg satul era îngrozit de furia sălbatică a bețivilor și cu toate că cel-alti locuitorii vedeau primejdia de moarte a consătenilor lor, nu îndrăzneau să se apropie, căci italienii trăgeau focuri într-una.

După săvîrșirea crimei, italienii au dispărut în păduri, trăgînd focuri de revolver în urma lor.

Autoritățile locale s'au pus în urmărirea criminalilor.

Incendiu.—Săptămîna trecută, un incendiu s'a declarat la armanul moșiei Stelvica-Maltezi, din jud. Ialomița, proprietatea d-lui B. Maltezeanu, distrugînd 89 de căpițe de paie de grîu, ovăz și orz.

Pagubele cauzate de incendiu sunt evaluate la suma de 3000 lei. Nutrețul ars era asigurat la societatea «Națională».

Din cercetările făcute s'a constatat că focul a fost pus cu intențiune, fără ca pînă acum autoritățile locale, cari anchetează cazul, să poată descoperi pe autori.

— În ziua de 24 curent, pe cînd trenul accelerat No. 32, mergînd spre Galați, trecea prin comuna Branștea, Covurlui, scintile de la locomotivă au comunicat focul brazdilor de fin coșit, ce erau întinse în apropiere de linia ferată. De la fin, focul s'a întins la gardurile viilor din apropiere, cari au ars pe o întindere de 31 metri. Făcările au mai distrus 39 tufe de vie ale locuitorilor Costea și Mihai Domitjan, Ion Hristea Tarbut și G. Pascu toți din comuna Branștea.

A doua zi, la 25 curent, de la trenul de marfă No. 4 care mergea spre Tecuci, în aceeași comună, scintile de la locomotivă au aprins, tot prin brazdele de fin coșit, vîile de pe marginea liniei ferate. Au fost distruse de făcări 192 metri de gard, care împrejmuia via și 48 tufe de viță din proprietatea locuitorului Zaharia Soare Ion.

CHESTIA BOSNIEI ȘI HERTEGOVINEI

Berlin, 28 August.—Norddeutsche Allgemeine Zeitung este autorizată să declare cu totul mîncinoasă navela trimisă din Belgrad, sîcînd că împăratul Wilhelm a ridicat la Petersburg chestiunea încorporării Bosniei și Hertegovinei la Austro-Ungaria.

Afacerea Dreyfus

Paris, 28 August.—La ministrul de război se consideră că prematură toate știrile cari circulează în privința deciziei generalului Zurlinden în afacerea Dreyfus. Generalul Zurlinden continuă examinarea dosarului și nu-și va face cunoscută decizia de cit în urma întoarcerii sale de la marele manevre, unde va însoți pe d. Favre.

Paris, 28 August.—Pentru a tăia scurt preținșelul informațiilor extrase din jurnalele strelne, *Agentia Havas* este autorizată să declare că nici o comunicare, nici un demers, relativ la afacerea Dreyfus, n'au fost făcute pe lângă guvernul francez de vre-un guvern străin.

NOVELA

SURPRIZA

Baronul Antenor de Boulingrin se plictisea.

Monotonia vieții conjugale, chiar cînd are cine-va femeie frumoasă, nu ajunge ca să înfrumusețeze existența unui blazat.

Vă puteți închipui deci, cum a tresărit, cînd mai alaltă-eri dimineață, cercetînd corespondența intimă din ziarul său, cili în prescurtare:

«F. de s. dr. t. caut b. gal. c. să l'proc. sup. d. toal.—A se scrie la biroul central pe inițialele H. K. C.»

Cu mare înțepenie un om obișnuit cu aceste iluzii, citise:

— Femeie de societate, drăguță, tînră, caută bărbat galant care să l'procure un supliment de toaletă.

Și, fără să mai stea la îndoaală, își zise:

— Asta-l pentru mine.

Apoi, cu cea mai frumoasă scriere a lui adresa un răspuns pe inițialele H. K. C. certînd o întîlnire foarte apropiată, indicată într-o scrisoare expediată biroului Marignan A. D. B.

Răspunsul sosi numai de cit:

«Mine, trei ore, Champ de Mars, Galeria Mașinilor.»

Mine!...

Cit i se păru de lungă ziua aceea!

Și cu atît mai lungă, cu cit, ca om bine crescut, trebuia să-și ascundă nerăbdarea față de femeia lui.

S'o înșele, da... de cit într'ascuns.

Prinzi la cerc și la mezul nopței se culcă.

A doua-zi, la două ore și jumătate, străbătea Galeria Mașinilor.

Era un frig cîlinesc, în hangarul acela enorm, deschis tuturor vînturilor.

Baronul umbla repede, gîndindu-se:

— Am venit prea de vreme... Vîntul o să-mi învinețescă nasu... Și un bărbat cu nasu vînat, e curat caraghioz... În sfîrșit, trei ore... Dar o să fie exactă?... Da, o femeie a intrat pe colo și se uită... Să ne apropiem.

Se apropie, dar scoase de o dată o exclamație de mlînie.

Un Ah! înspăimîntat îi răspunse.

Femeia de societate, drăguță și tînră, era baroneasa, propria soție a lui Antenor, care, înăbușit de înnăgare și surprindere, răcni:

— Cum!... D-ta!... d-ta!... d-ta!...

— Da, ești, n' răspunde cu îndrăzneală și privindu-l drept în față. Să te înveți, pentru altă dată că să te mai tocmăști, în privința notelor cusătoresei mele!... Dar d-ta!... d-ta ești! Fară scuze. Numai din desfrînare!...

— De alt-fel, e adevărat, se gîndi Antenor...

Apoi zise către nevastă-sa:

— Iartă-mă... Îți făgăduiesc să fii mai galantom de aci înainte.

Și plecă răzîndu se de braț.

Bococin.

NOUL

INSTITUT DE BĂEȚI

sub direcțiunea d-lor

I. CLINCIU și G. POPA

profesori la liceul «Lazăr».

București, Calea Plevnei, No. 104

Cursuri primare și liceale complete. Autorizat a trece esamene în Institut și a libera certificate echivalente cu cele ale școalelor publice. Preparațiune pentru școala militară și comercială. A funcționat, anul trecut, cu următorul corp profesoral, la care în Septembrie, se va mai face oare-cari îmbunătățiri:

Pr. C. IONESCU, licențiat în teologie, profesor la asilul «Elena Doamna».

G. ADAMESCU, licențiat în litere, profesor la gimn. «Sincal».

I. ODOR, absolvent în litere, profesor supl. lic. «Lazăr».

G. POPA, licențiat în litere, profesor la liceul «

Brăila, 28 August 1898.

Buletin oficial al Bursei Brăila

Table with columns: Felul, Hecto, Pretul pe hect., Observ. It lists various agricultural products and their prices.

COTAȚIUNILE AMERICIEI (New-York)

Table showing exchange rates for Gold (GRĂU) and Wheat (PORUMB) in New York.

CHESTIUNEA ZILEI

Turburările din Creta

După cum s'a văzut din depeșile Agenției Române, turburările au izbucnit din nou în insula Creta. De astă-dată, turburările sunt musulmani.

Cauzele revoltei

Times spune că aceste noul turburări în Creta au izbucnit din cauză că nu li s'a permis mahometanilor de a se întoarce în satele lor, mai înainte ca trupele turcești să vacueze Creta.

Inceputul turburărilor

Consulul britanic, Biliotti, a primit din Candia o telegramă, în care se povestește, că un soldat, aparținând gardet britanice, care păzea casa dijmelor, a fost împins înafară.

ca numai clii-va, cari au căutat refugiu în conac, au scăpat.

Alte amănunte

După o telegramă a foaiei «Vossische Zeitung» revolta a fost mai serioasă decât se credea pînă-acum.

Depeșile de azi

(Serviciul «Agenției Române»)

Buda-pesta, 21 August. — Camera deputaților. Astă-zi a fost prezentat bugetul. Cheltuielile ordinare se ridică la 460 005,399 florini.

Sofia, 28 August. — Circulă svonul că ministrul de război și-a dat demisia și că colonelul Paprikow, șeful statului-major va fi numit succesorul său.

Madrid, 28 August. — Liberalul crede că în urma adoptării de către Cameră a legii relative la protocol, ceea-ce se va întâmpla săptămîna viitoare, cabinetul Sagasta va părăsi puterea.

Washington, 28 August. — D. Gray a fost numit membru al comisiunii păcii ce se va întruni la Paris.

Nouile turburări în Creta

(Serviciul Agenției Române)

Constantinopol, 28 August. — Incendiul a continuat ieri încă în Candia. Comandantul englez a bombardat din nou orașul.

Canee, 28 August. — În urma asasinării unui musulman, aproape de Canee, s'a produs o mică panică, dar nu s'a produs nici o desordine.

Roma, 28 August. — Un vas de război și un batalion de infanterie au primit ordinul de a se îndrepta imediat spre Candia.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Agencia Română ne telegrafiază că A. S. R. Principesa României, în urma unei cure de cinci săptămîni, a plecat ieri din Schwalbach la Wiesbaden, unde a luat peînsul la Marea Ducesă Mihail Mihailovici.

După prins A. S. R. a plecat spre München.

Sub titlul «Netnfelegările între conservatori» Adevărul publică un articol absolut fantazist.

Confratele nostru n'a fost nici bine informat, nici norocos, căci din vreo sută de rînduri cit poate să copriindă acel articol, nu s'a nemerit ca mîncar din întîmplare un singur rînd să fie conform cu adevărul.

I. P. S. Sa Mitropolitul Miron Roman din Sibiu se află greș bolnav de câteva zile, după cum anunță Telegraful român.

Uram I. P. S. Sale o grabnică însă-nătoșire.

O cestiune gravă

Conform legii, toate consiliile comunale urbane din țară urmează să fie convocate în sesiune ordinară pe ziua de 1 Septembrie. Aceasta va fi ultima sesiune a actualilor consilii comunale, al căror mandat expiră la 1 Noiembrie, cu ocazia noulor alegeri comunale.

Ast-fel și consiliul comunal din Iași urmează să fie convocat, conform legii, în sesiune ordinară pe ziua de 1 Septembrie. Dar pînă azi consiliul n'a fost avisat încă despre aceasta.

De ce? D. colonel Botez, consilier comunal, drept protestare în contra administrației destrăbălate a d-lui N. Gane, a demisionat irevocabil și ministrul de interne a fost nevoit să primească demisiunea. Prin această demisiune însă, precum și prin demisiunile anterioare, consiliul comunal din Iași s'a descomplicat.

Deci, dacă d. Gane, primarul Iașilor, conformîndu-se legii, ar convoca în sesiune ordinară consiliul, ar urma să l declare dizolvat, de oare ce prin demisiunea d-lui colonel Botez el este incomplet. Și dizol-

vîndu-se consiliul, ar urma să se instituiească imediat o comisiune interimară.

Acest lucru nu vrea să-l facă nici primarul, nici guvernul, deci preferă să calce în mod nerușinat cele mai clare dispozițiuni ale legii.

La ministerul cultelor se lucrează un album, care va cuprinde planul tuturor școlărilor model din țară. Acest album va fi trimis expoziției din Paris.

Un caz ciudat

(După «Gazeta Transilvaniei»)

În numărul nostru de la 4 (16) August am publicat o corespondență din Timișoara, în care un bărbat de al noștri, care avea informațiuni terneice, ne spunea, că monarhul nu va primi de rîndul acesta deputațiunile clerului român din dieceese Arad, Lugoj și Caransebeș, de și manevrele se fac pe teritoriul acestor diecese.

Ceea ce ni s'a comunicat atunci, s'a întîmplat întocmai acum, cu ocazia manevrelor de Buziaș. Nici unul dintre arhierii romîni de la Arad, Caransebeș și Lugoj, nu s'au prezentat înaintea monarhului.

Din potrivă, episcopul catolic de la Temișoara, Dussenffy, s'a prezentat monarhului în fața unei deputațiuni, iar Majestatea Sa a dăruit episcopului catolic o foarte prețioasă cruce episcopască, decorată cu diamante și atrînată de un lanț de aur.

Imprejurările acestea au făcut rea impresie printre romîni din părțile Banatului, cari văd în ele o ignorare a clerului român.

De asemenea a bătut mult la ochi faptul, că pe cînd aproape toate statele europene: Germania, Rusia, Franța, Italia, Spania, Anglia, Serbia și altele, ba chiar și Japonia au fost reprezentate oficios la manevrele armate austro-ungare, pe atunci România nu a fost reprezentată, de și manevrele acestea au avut ca temă o eventuală invasiune a armatei romine în Banat, în alianță cu Serbia și Rusia.

D. Mario Roques, profesor la școala normală superioară din Paris, a sosit la Sibiu, unde va sta timp mai îndelungat ca să studieze obiceiurile și moravurile poporului român.

Vaporul de război german Loreley, sosind la Galați, a intrat imediat în docurile plutitoare spre a i se face mai multe reparațiuni.

Tot ieri a sosit la Galați și vasul de război rus Pseuape.

Congresul Studentesc

Relativ la Congresul Studentesc, care se va ține la Tulcea în zilele de 6, 7, 8 și 9 Septembrie, s'au luat următoarele dispozițiuni:

1) Inscrisorii au loc în zilele de: 31 August, 1, 2 și 3 Septembrie, în localul Asociației. Studentii din provincie se pot înscri prin poștă.

2) Pentru înscriere, se plătește taxa de lei 9,50, care se trimite pe adresa d-lui Demetrescu, casierul Asociației, strada Academiei 19. Pe lingă taxa, se mai trimite Pregedintelei o cerere de înscriere, în care petiționarul arată Facultatea ce urmează și numărul cărții sale de student; asupra fie-cărei cereri de înscriere, va hotări comisiunea de organizare.

3) Cel din provincie vor trebui să-și arate exact adresa și să trimită în plus 45 bani, pentru a li se trimite acasă biletul de drum (clasa II) cu care să vină în Galați.

4) Cel ce n'au cartă de student, și-o pot procura acum, plătind taxa de trei lei; cei ce le au nevizate, și le pot viza acum, plătind taxa de un leu.

5) Cel ce au absolvit liceul anul acesta, nefiind încă studenți universitari, n'au dreptul a participa la congres.

6) Itinerariul, din cauza multor dificultăți de fapt, încă nu s'a putut hotărî definitiv pînă acum; se speră a fi cel deja a' nunțat.

7) Plecarea se va face din București și Iași, spre Galați, Sîmbătă seara (5 Sept.); iar Duminecă dimineața la 6 ore, va avea loc întîlnirea tuturor la Galați, de unde vor poru pe vapor — la orele 8 — spre Tulcea.

8) Cele mai severe măsuri au fost luate de comitet, cu privire la congres, pentru ca să nu se mai poată strecura în congres persoane străine, și pentru ca să nu se facă abuzuri.

Președintele Asociației, Ion Popescu Pion

BULETIN ATMOSFERIC

Alaltă-eri nor, seara și noaptea senin și liniște. Timp răcoș pretutindeni, noaptea răcoare simțitoare. La Sinaia, termometrul s'a scoborit la 1 grad. În Moldova timpul mult mai rece.

În partea de sus a ei a plouat puțin în cîteva localități. Vînt țîricel a bătut în Moldova de sus și în unele părți ale Munteniei. Barometrul a crescut linișor în toată țara, în mijlocul cu 4 milimetri.

Erî timp frumos, liniștit și răcoș. În București, ieri la orele 12 din zi: înălțimea barometrică la 759.6; temperatura aerului 22.7; vîntul de la Vest; starea cerului senin. Temperatura maximă de alaltă-eri 21.0, minimă de ieri 7.0.

DEPLANARI

D. V. A. Urechit, care venise pentru două zile în Capitală, a replecat ieri după prînz la Sinaia; d. Euzeni Stătescu a venit ieri de la Cîmpu-Lung; d. N. T. Popp, deputat, a venit de la Craiova; d. Sachelarie prefect de Bacău, și d. Vlaicu, primarul orașului de reședință, au venit în Capitală în interese electorale; d-l M. Ferechide, ministru de interne, care își a-

mplina pînă acum plecarea în concediu din săptămîna în săptămîna, iar acum din zi în zi, se zice că va pleca astăzi la Paris; P. S. S. Episcopul de Buzău a sosit ieri dimineața în Capitală; d. Spiru Haret, ministrul instrucțiunii publice, care a plecat ieri după prînz la Sinaia, se va întoarce definitiv în Capitală la 1 Septembrie; d. Neron Lupacuș, prefectul de Vaslui, se află în București; d-na și d. Victor Ionescu s'au retras de la Mehadia.

A se vedea în pag. IV: «E-poca» în provincie: Galați și Huși.

ULTIMA ORA

Serviciul «Agenției Române»

Atena, 29 August. — O depeșă a admirailor, datată din Canee, răspundînd declarațiunii comitetului, zice că el recunoște legitimitatea observațiunilor sale, adoptă încetarea regimului provizoriu, și apelează la comitet ca să continue funcțiunile sale.

Londra, 29 August. — O depeșă din Candia spune că Edhen-paga a proclamat legea marțială și a angajat o poliție specială.

Paris, 29 August. — Journal spune că este acum imposibil de a prevedea eînd generalul Zurlinden va termina examinarea dosarului Dreyfus. Zece zile vor fi poate necesare, toate piesele fiind reluate una câte una și unele puncte, pînă acum judecate ca secundare, căpătînd de la ultimele evenimente o mai mare însemnătate.

POȘTA ADMINISTRAȚIEI

Facem cunoscut că din eroare s'a anunțat ieri, că d. I. Nastasescu din Ploegști nu ne-a achitat contul.

D-nul depozitar de zăre S. Goldner din Piatra v., Al. Romanescu din Pascani, Al. Codreanu din Focsani, Const. Popescu din Brăila sunt rugați să ne trimită imediat sumele ce ne datorîsc. În caz contrar vom lua măsuri în consecință.

DIMITRIE ENESCU

Restaurant și Grădină cu BUCATARIE ALEASA București, Strada Sfintu Ioniei

NOU DE TOT

Tuburi de beton sistem Monier din prima fabrică N. CUTARIDA & Co. București, autorizate de onorabila Primărie din Capitală pentru înlocuirea tuburilor de basalt «tot la canal» (tout à l'égout) precum și sîngurile admise la canalizarea orașului București.

Interiorul tuburilor perfect scilvisit. Resistența de opt ori mai mare de cît aceea a tuburilor comprimate. Greutatea lor pe jumătate a celor comprimate.

Prețurile din prețul corect pentru provincie sunt înțeles franco ori-ce gară din Țară. Prețuri corecte se trimite franco la cerere. SCHNEIDER & GRÜNENFELDER Depozitari generali Sit. 27 București, Str. Sf. Vineri No. 12

DE VÂNZARE

Locuri Parcelate DE LA 1 LEU și 50 BANI METRU PATBAT pînă la 50 BANI

Pe Malul Mării negre și LACUL TEHRIR GHIOI în condițiuni de plată FOARTE AVANTAGIOASE

Intreaga această localitate este foarte mult cîntată din cauză că a fost recunoscută de autoritățile sanitare ca cea mai salubră din toată Dobrogea, atît ca climă cît și pentru calitatea apei lacului ce o învecinează. Probă de aceasta este că Eforia Spitalului din București a construit un Spital Maritim (Sanatorium).

Or-ice informațiuni precum și pentru planul de situațiune al acestei localități se vor trimite franco la cerere de către proprietarul D-nul I. MOVILA București, Str. Doamnei, 27.

Dr. G. Diamandy

Stabilit în VIENA I Kärnthnerstrasse, 5 Consultațiuni cu somitățile medicale Specialist pentru masaj și Ortopedia

MASINE AGRICOLE și INDUSTRIALE

WATSON & YOEUELL 14, STR. ACADEMIEI 14, BUCUREȘTI 14, STR. ACADEMIEI 14, GALATZ și BRAILA STR. REGALĂ

POUGUES

Apă Minerală Naturală, Toni - Digestivă, Reconstituantă ANEMIA - DISPEPSIA - DIABETUL De patru secole Izvoru Sain-Leger la Pougues este cel mai nut- versu; apreciat de către Doctori

CARABANA

CEA MAI BUNA DINTRE APELE PURGATIVE

VALORILE ROMINE BURSA BUCUREȘTI

Vineri, 28 August 1898

Table with columns: Efecte, Dobiind, Soad. cupoan, Ofertile, Curte, Incheiate. It lists various financial transactions and their values.

SOCONTURI ȘI AVANSURI

Table showing bank balances and advances for various institutions.

Act de mulțumire

Sub-semnatul Sabitay A. Salom domiciliat în Craiova în calitate de ben ficiar al poliței de cas de moarte No. 26.234 din 29 Martie 1898, aduc la cunoștința publică că mama mea d-na Vida A. Salom asigurată pentru cazul de moarte prin sunumita poliță, la Onor. Societate de asigurare «Națională» din București, încetînd din viața la 24 Iunie 1898, am primit de la Onor. Societate generală de asigurare «Națională» întreaga sumă asigurată de Lei 7000 cu toate că în calcul asig rării n'am plătit de cît Lei 93,15 la suma preluată pe un -ingur trimestru; pentru care mai sîm dator a mulțimi prin publicitate Onorab. Societăți și a îndemna pe toate cunoștințele mele precum și pe aceia cari se îngrijesc de viitorul familiilor lor, de a se asigura la această Societate.

Schimb: Napoleon 20.08; Coroana germană (marca) 24.70; Lira otomană 22.80; Florinul austriac de hirtie 2.10 1/2; Rubia de hirtie 2.70.

BIBLIOGRAFII

La 1 Septembrie va apare: EXPUNEREA PRINCIPILOR DE ECONOMIE POLITICĂ de V. I. RADU Doctor în drept, profesor.

Această carte, lucrată după izvoarele cele mai noi, prezintă un deosebit interes, nu numai pentru studenți, ci încă și pentru cei ce se indeletnicesc cu aprofundarea chestiilor sociale.

Un volum, de peste 400 pagini, costă 3 lei. Depozit general la autor, în Iași, și la librăria Leon Alcalay, București.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ

Pînzeturi bune. Vînzare en gros și en detail, P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

Institutul „LUMINA“

BUCUREȘTI No. 40, Calea Rahovei, No. 40

Cursuri primare și gimnasiale IN INSTITUT Sit. 63

Se primesc și elevi Cari urmează la Școalele Statului Inscriserile se fac la 20 August Director, M. V. CORDESCU

Doctorul Anghelescu

chirurg al Spitalului Brîncovenesc Post Intern al Spitalului din Paris În timpul verii va rămîne în Capitală Strada Saletilor No. 4bis Sit. 34

"EPOCA" IN PROVINCIE GALATI

Siguranța în județul Covurlui Dio partea unuia cetățean din Galați, prim-urmatorele scrisoare:

Domnule Director, Ziarul d-voastre a înregistrat, după Galați, știrea că banda de tihari ce opera în jurul com. Pechea, ar fi fost prinsă.

Acastă știre nu este de loc adevărată. Chiar dacă ar fi adevărată știrea dată de Galați, apoi ea se rapoartă la banda lui Archip, care îngrozește de altă timp județul Tecuci. Corodul, unde s'ar fi găsit cadavrul lui Archip, se află în județul Tecuci.

Banda de tihari din jurul Pechei, se află și azi tot acolo, operând fără să fie suprăta de nimenea. Ea s'a arătat chiar zilele acestea în porumburile d-nei Elena N. Dimitriu, ce vin în marginea satului. Intr'o zi a cerut buriorul d-nei Dimitriu să le dea ceva de mncare, în altă zi au luat cu sila boia cu apă a pndauri unu, în fine, intr'o dimineață au ieșit întruaint unu om de serviciu al d-nei Dimitriu, pe care l-au întrebat, dacă stăpîna sa are parale, cînd vine, cînd se duce la țară, etc. Acastă bandă este alcătuită din 7 indivizi.

Alta bandă este pe drumul Plăcintei și chiar mai alaltă-ieră a jefuit pe un nenorocit, care se întorcea de la țrg.

Drumurile sunt pustii din cauza groazel ce răsplîndesc aceste bande. Tiharii nu mai îndrăzesc să vie direct la Galați cu produse, ci preferă să le dea, chiar cu prețuri mai scăzute, pe la gările din apropiere.

Ce se petrece acum în județul nostru, n'a fost nici o dată.

HUȘI

Cinstea prefectului Munteanu Cînd d. dr. Munteanu a sosit ca prefect la Huși, pe al cărui pămînt a pus întîi și întîi piciorul stîng, a spus, între altele, că a luat prefectura de Huși pentru ca să facă partid de oameni cinștii; iar lumea de aci, care nu cunoștea bine ce fel de poamă e doctorul clisir, a luat, de și cu oare-care ezitare, gogorîțele doctorului ca serioase N'a trecut însă mult și lumea de la olaltă, excepțind doar pe defensorul Vintu=0, s'a convins că tocmat d-rul Munteanu nu poate vorbi de cinște, și în numele cinștei, că, zeb, onoratul doctor prea s'a grăbit să vorbească, imitînd intru aceasta pe acele țate, cari te iau înainte cu gura, zăpăcîndu-te cu îndrăzneala lor.

Să vedem, în adevăr, cine este omul care a îndrăznit să pronunțe numele de cinște, care e viața sa, care sunt faptele sale. În acest scop nu vom merge tocmat mult îndărăt, adică la Cahul, unde doctorul Munteanu și-a inaugurat cariera, căci e greu de urmat firul unu trecut, mai ales cînd acest fir se prelungește dincolo de-o apă, peste Prut. Ne vom opri într'un timp mai aproape și într'un loc iarăși aproape, în Vaslui, unde d-rul nostru a trăit mult și de zile. Aci, în Vaslui, unde doctorul a fost rînd pe rînd epitrop de biserică, medic primar și chiar prefect, putem mai cu multă înlesnire să studiem faptele sale. Dar s'o începem de la capăt.

În anul 1882 d-rul Munteanu, care a căpăt gusturi estetice de pe cînd făcea medicina umană sau veterinară, nu știu bine, sub cerul cald și pururea frumos al Italiei, s'a scandalizat de reaua stare în care să găsea grădina publică din Vaslui și a început să facă o colecție, pentru înfrumuse-

COMUNICAT

Directiunea LICEULUI MODERN DE BAETI considerînd că tinerii, cari vor să intre, pentru cariera de inginer, în școlile centrale, politehnice, de mine, de la Paris, sunt siliți, cu dificultăți enorme, de cele mai multe ori fără rezultat practic, să piardă cîte 3-4 ani în școlile preparatorii din Paris—departe de controlul imediat al părinților, — a înțînțat o secție pregătitoare pentru examenul de admitere la numitele școli.

Cursurile se vor face în limba franceză, vor începe la 15 Septembrie și vor fi puse sub direcțiunea eminentului profesor d. P. I. SUCHAL, doctor în matematici de la Paris, maestrul de conferinși de la Universitate.

Pentru admitere în zisele școli nu se cere nici un titlu afară de vîrsta minimă de 18 ani.

Director G. C. Dragu, profesor de filosofie la liceul "Lasar" București, Calea Victoriei, 190

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE BOLINTINEANU

fondat în anul 1874, Proprietatea și Direcțiunea Doamnei MARIA ANGELESCU

Aduce la cunoștință, că cursurile vor începe pentru anul școlar la 1 Septembrie. Inscriserile se fac de acum, iar prospecte se trimit după cerere.

Director G. C. Dragu, profesor de filosofie la liceul "Lasar" București, Calea Victoriei, 190

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE STĂNESCU

foșt Institutul Englez București, Calea Rahovei No. 36

Cursuri primare, secundare și facultative. Elevele din cursul primar și secundar pot da examen la școala Statului. Se primesc și eleve, care urmează externat secundar, școala profesională și Conservatorului, fiind toate în cea mai mare apropiere.

Director Lucreția D. Stănescu

Pensionatul Francez de Domnișoare "CHOISY"

București, Strada Negustorilor, No. 10

Fondat în anul 1869 și din vîlă autorizat de onor. ministerele războiului și instrucțiunii.

Instrucțiunea aleasă. Personalul didactic este ales dintre profesorele și profesorii încercați și bine cunoscuți în învățămîntul nostru public și privat iar pentru limbile moderne direcțiunea a angajat profesore strome.

Institutul se află situat într'unul din cele mai sănătoșe cartiere ale Capitalei avînd grădini și curți pentru recreațiunea elevelor.

Director Lucreția D. Stănescu

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

de DOMNIȘOARE București, Str. Primăverei, No. 32

Reautorizat la 1 Septembrie 1897

Școala mixtă pentru copii mici. Curs primar, secundar gr. I, liceal, pregătiri pentru Școala Secundară gradul clasa II și pentru viitoarea Școala Normală.

Director Oscar Mey

INSTITUTUL NOU

de DOMNIȘOARE București, Str. Primăverei, No. 32

Reautorizat la 1 Septembrie 1897

Școala mixtă pentru copii mici. Curs primar, secundar gr. I, liceal, pregătiri pentru Școala Secundară gradul clasa II și pentru viitoarea Școala Normală.

Director Oscar Mey

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

de DOMNIȘOARE București, Str. Primăverei, No. 32

Reautorizat la 1 Septembrie 1897

Școala mixtă pentru copii mici. Curs primar, secundar gr. I, liceal, pregătiri pentru Școala Secundară gradul clasa II și pentru viitoarea Școala Normală.

Director Oscar Mey

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

de DOMNIȘOARE București, Str. Primăverei, No. 32

Reautorizat la 1 Septembrie 1897

Școala mixtă pentru copii mici. Curs primar, secundar gr. I, liceal, pregătiri pentru Școala Secundară gradul clasa II și pentru viitoarea Școala Normală.

Director Oscar Mey

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

de DOMNIȘOARE București, Str. Primăverei, No. 32

Reautorizat la 1 Septembrie 1897

Școala mixtă pentru copii mici. Curs primar, secundar gr. I, liceal, pregătiri pentru Școala Secundară gradul clasa II și pentru viitoarea Școala Normală.

Director Oscar Mey

ȘTIREA ACELEI GRĂDINI

Cum s'a făcut însă, d-rul a uitat să întrebuițeze banii pentru destinație, fie că erau prea puțin și nu ajungeau, fie că erau prea mulți și nu făcea să-l chetuească cu o grădină din Vaslui, așa că biata grădină rămase ca și mai înainte. Lumea însă, această lume care n'a lipsă de ocupații mai serioase, precum ar fi o curatelă, îi place să discească pe-un om de a fir-a părul, a luat în primire și pe d-rul Munteanu, și ast-fel prin ziarul "Renascerea", No. 10, care apărea în 1882 în Vaslui, un infam de muritor numește pe d-rul Munteanu, drul Pungescu.

Dar viața asta dusă între Vasluieni, cari nu puteau înțelege pe-un om superior ca d. dr. Munteanu, făcu ca bietul om sa intre la o idee, și vorba lui Caragiale: a intrat la o idee? fandancia e gata; și după aie, diu fandancia caz în ipohondrie... Om al științei celei mai pozitive, doctorul nostru devini vizionar, în cît noroc că intră curînd ca epitrop la biserică Precista, căci alt-fel nu se știe dacă nu funda vre-o sectă religioasă, cum a făcut Joseph Smith, nenorocitul fondator al mormonismului. Și aci însă neajunsuri, și aci un diavol și băgă codiță. Ast-fel, pe cînd îl era lumea mai dragă d-rului Munteanu, cel'alt epitrop, numărînd și răsnumărînd averea bisericeii, cad de acord că lipsește o mie de lei, și vina cade pe d-rul Munteanu, iar de la vină vine treaba la proces; în fine bietul doctor n'a fost lăsat în pace, pînă cînd n'a deșpus banii la loc,— afacere pe care d. deputat Iulius Iulich o știe excelent.

Tot în Vaslui pe cînd era medic primar,—asta pe la 1883,—îi vine o toană d-rului Munteanu să strîngă toți banii de pe la comunele rurale, bani destinați pentru medicamente, pe cari îi pune în buzunar închinîndu-și că-i tot așa de mintos ca și Crist, care vindea pe bolnavi numai prin cuvîntul

ȘTIREA ACELEI GRĂDINI

În partea cea mai sănătoșă și populată a orașului București, s'a instalat într'un vast local anume clădit, pe triunghiul format din Str. Romulus-Vultur-Parfum, între liniile de tramvai Călărăș-Dudești, suburbiile Lucaei și C. Radu

ȘCOALA-NOUĂ-NEGOESCU

sub direcțiunea D-nei L. Gr. Lehtiu

CLĂDIREA cuprinde peste 40 încăperi, ca instalație de apă care să garanteze curățenia cea mai mare, gaz aerian, băi, săli separate pentru fie-care clasă, sală de muzică și recreație, sală de pictură; dormitoare pline de soare și de lumină, sală de mîncare și recepție, bucătărie sistematică, infirmerie pentru micul indispozițiun și infirmeria izolată cerute de consiliul sanitar și regul. școlilor private, totul este făcut, ca să satisfacă cerințele celei mai pretențioase ale pedagogiei și igienei.

INVAȚĂTURĂ se da de un personal didactic și pedagogic încercat ale căror silințe a făcut ca acest institut să fie clasat prin rapoarte oficiale cel d'întîi dintre noile institute similare din Capitală încă de la început.

Numeroasele absolvente, astăzi licențiate, profesore, bachelareate sunt cele mai convîngătoare de rezultatele date în cei 7 ani de cînd funcționează acest așezămînt de cultură.

Inscriserile crescînde de eleve venite din mai toată țara dovedesc încrederea ce părăinții din toate părțile au acordat tot-d-a-una educațiunei și instrucțiunei primite în acest institut.

Cu toate acestea admiterea în acest institut fie ca interne, externe, sau semi-interne se face în condițiuni de plată modeste și avantajoase pentru părinți, de oare ce direcția posedînd multe locuri, poate face toate înlesnirile posibile. Numărul însă de eleve fiind limitat, înscrierile se fac numai la începutul anului în luna Iul Septembrie, căci mai tîrziu nu se primesc de cît în mod cu totul excepțional.

Pentru elevele care urmează un curs la Stat: liceu, școala secundară, curs primar; sau care se prepară pentru diferența materiilor, concurs de conservator, Asil, ori școala normală, școala de telegrafie, etc. învățăturile se fac după programele statului și conform regulamentelor ministeriale; iar certificatele liberate de aici la finele anului, au aceeași valoare ca și certificatele liberate de școlile statului. Elevele care nu vor fi obligate să dea esamene publice pot studia ori-ce învățătură, pentru care au o mare mare predilecțiune stărînd asupra limbilor strome, lucru de mină, piano, etc.

Orî ce deslușiri se primesc de la Călcăria Institutului, Strada Romulus No. 69, care este deschisă părinților de la 8 dimineața pînă la 7 seara și pentru provincie se răspunde prin poștă.

Dr. L. D. Bosianu

Dentist Strada Regală, No. 8 Sit. 88

s'a reîntors în Capitală și și-a reluat ocupațiunile

LICEUL MODERN DE FETE

Situat în București, Str. Schitu Măgureanu, 66, (foșt Calea Moșilor, 162). Internat și externat pentru Grădina de copii, curs primar, curs liceal și cursuri facultative.

În Iunie 1898, am prezentat la examenul care ține loc de bacalaureat 5 eleve din cart 4 au reușit cu succes. Noua lege școlară scîzînd drepturile elevelor liceale, pe de o parte vîlă înființa și cursuri de școala secundară pentru elevele cari vor aspira să intre în școala secundară superioară, iar pe de alta vîlă de dezvoltări mai mari cursurilor facultative, așa ca elevele respective pe lîngă studiile de lux, să se deprîndă și cu ocupațiile necesare familiilor. Cursurile facultative sunt cele mai memorite pentru fete, căci învătă numai ceea-ce le va trebui în viațade familie.

În ce privește buna reputație a învățării, educației și instrucțiunei ce se dă în acest institut, cred de prisos ori-ce vorbă, fiind-că o cunosc toți cîi se interesează de buna creștere a fragedei generații. Cine n'ar cunoaște această reputație, bine vîoasă a veni în cursul anului să viziteze totul și să asiste la clasă, masă, etc.

În nou local vîlă prim intern și eleve cari urmează la Baternatul secundar, la Conservatorului de muzică și la școala profesională, aflîndu-ne în apropiere de asemenea școli.

Elevele însă cari vîoasă să urmeze în pension după programul statului, fie cursuri primare, liceale sau secundare, trebuie înscriserile pînă la 15 Septembrie, cînd se înainteză liste onor. ministere.

Prospecte se trimit ori-cui va cere, adresîndu-se subsemnatet pînă la 15 August, gara Federa, apoi în București, Strada Schitu Măgureanu No. 43.

Director M. ENICU BALTEANU, MARIA ENICU BALTEANU.

Liceul Clasic și Real

București, Calea Moșilor 162

Lista corpului didactic aprobată de Onor. Minister prin ordonanța No. 4684. Seria B. din 12 August 1898.

Autorizat de Onor. Ministru al Instr. Publice ord. No. 33,799 curs primar, curs liceal, curs pentru preparațiunea la școlile militare. Certificatele echivalente cu ale Statului. Inscriserile de la 5 August. Prospecte la cerere.

CURS LICEAL GH. ARGHIRESCU, licențiat în fizice, prof. la liceul Mihail-Viteazul, științele fizice și geografice.

Dr. MARCEL BRANDZA, profesor de științele naturale la școala normală de institutori, pentru științele naturale.

Prof. N. POPESCU, prof. la școala norm. de institutori, Religia cl. I-IV.

Căpitan Radu TOROCCANU, licențiat în matematică, matematica cl. V-VII-VIII.

S. Santelevesci, licențiat în matematică, matematica cl. I-IV.

Dimitrie D. COMAN, dr. în drept, absolvent al cursurilor de filosofie la "College de France", curs de filosofie, economie, politică și dreptul administrativ.

Ioan GRAMA, prof. la liceul Sf. Sava, limba latină cl. V-VII.

I. SARRU, bachelareat de la Atena, absolvent al facultății de litere. Limba elenă clasa III-IV.

Pandele IONESCU, prof. la liceul Mihail-Viteazul, limba elenă cl. V-VII.

Ioan ODOR, absolvent al facultății de litere, prof. de limba latină cl. I-IV.

Nerva HODOȘ, absolvent de la facultatea de litere, bibliotecar ajutor la Academie, limba română cl. V-VII.

Pantazi, prof. Mihail-Viteazul, I. latină cl. I-IV.

Dr. Ghiță POPP, prof. la liceul Mihail-Viteazul, limba germană cl. V-VII.

Alexandru POPP, licențiat în teologie, prof. limba germană cl. I-IV.

Bonifaciu HETRAT, prof. de limba franceză la gimn. Sîncal, limba franceză cl. I-VII.

Alexandru IGNAT, absolvent al facultății de litere, istoria cl. I-VII.

K. VIANU, absolvent al conservatorului din Viena, muzica.

D. IONESCU, profesor la Liceul Lazăr și școala normală de inst., gimnastica cl. I-IV.

Grigore ROMANO, absolv. al Acad. de Belle-Arte din Florența, profesor de desen cl. I-VI.

I. POPESCU, elev al școlii de Poduri și Șosele, preparator de matematică.

Ioan TRIFU, student în litere, preparator de limba latină.

Beniamin TRIFU, student în litere, preparator limba latină.

CURS PRIMAR

I. Dumitru, institutor, vechiu elev al școlii normale de institutori director de studii al cursului primar.

Ianoviciu, Drd în medicină.

N. Neoditu, absolvent al școlii normale de institutori, institutor.

C. Săvulescu, bachelareat, institutor. Sursă, absolv. șc. norm. de inst., institutor Școala specială de preparațiune pentru școlile militare și de poduri și șosele

Căpitan Radu TOROCCANU, licențiat în matematică, atașat la serviciul geodesic al statului-major.

Căp. Dem. RIESCU, profesor de școala de aplicatie.

V. TOROCCANU, inginer diplomat al școlii centrale de arte și manufacturi.

D. DARVARI, inginer diplomat al școlii centrale de arte și manufacturi.

Carol Davila, licențiat în științe la Sorbona. Absolvent al școlii politehnice.

Căpitan Teodor GEORGESCU, licențiat în matematică, profesor la școala de aplicatie.

Inscripțiunile de la August înainte. Prospecte la cerere. Sit. 34

Directorul Dr. Frenkel, fost intern al Spitalului din Paris, va fi medicul Institutului.

Inscripțiunile de la August înainte. Prospecte la cerere.

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE PAULINA LUPU-ANTONESCU

București, Str. Finișii, 23

Curs liceal complex. Externat. Curs liber și curs primar. Se primesc și eleve, cari urmează la școlile publice. Local spațios și igienic, înconjurat numai de grădini, avînd și însuși curte și grădina mare.

Rezultatul strălucit, dobindit la esamene, dovedește îndestul stăruință deșpusă, alînt din partea Direcțiunei, cît și a corpului profesoral, căci din toate elevele cari s'au deșpus esamen alînt în Institut, înaintea comisiunei numite de Ministru, cît și la școlile statului, n'a rămas de cît 4 eleve corigente la cîte un singur obiect: 2 în institut și 2 la stat

Directorul, Paulina Lupu Antonescu.

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE FAMILIA

Fondat la 1 Septembrie 1896 Strada Italiană, No. 5 și Săgeți, No. 4

Situat în cartierul cel mai sănătos el orașului. Alături cu bulevardul Carol, în apropiere cu universitatea. Case spațioase și spațioase, avînd gaz și apă în toate apartamentele, băi, gimnastică, etc.

Proprietar și director: D-na Alexandrina Ion Pappendoff

Liceu complet: clasic și real, Școala primară și frobeniană.—Curs facultativ de limbi strome predat de institutoare interne cu diplome superioare din Paris, Londra, Stuttgart și Elveția etc.

Certificate valabile Esamenele se trec în Institut și la liceele Statului.

Desen și pictură după natură: programa școlii de Belle-Arte.

Muzică vocală și instrumentală: programa Conservatorului nostru.

Teoria și practica croitoriei: lîngerie și tot felul de lucru fantasia.

Educațiune foarte îngrijită Direcțiunea acestui Institut, adnc mișcată de sentimentele de mulțumire exprimate prin scrisori și ziare de mulți părinți pentru progresele făcute în acești doi ani și succesele obținute de eleve la esamenul din urmă, mulțumeste promițînd a nu crăta nici un sacrificiu pentru a fi și pe viitor la înălțimea încrederei de care se bucură în prezent. A da tinerilor fete o educațiune dezvoltată, practică și morală pentru a produce soții demne și modeste, mame bune iar nu bigote, capabile a face fericirea familiilor. Iată scopul acestui Institut.

Directorușea pe lîngă cursurile liceale și secundare adă mai combinat cursul facultativ de limbi strome și dexterități cu un curs special modern în care se vor învăța toate obiectele cuprinse în programa școlilor din Paris, întrebuițîndu-se chiar aceiași autori în scopul ca copilele a absolvire acestui Institut să ce poată prezenta la esamenul de diplomă din Paris.

Pentru atingerea acestui scop s'au mai angajat în vara aceasta încă trei institutoare cu diplome, două din Paris și una din Elveția care împreună cu d-nu Lizambert profesor la liceul francez, și alții se vor ocupa în special de buna reușită a acestui curs modern.

Cred a răspunde unei mari trebuințe înlocuînd în învățămîntul fetelor, limbile moarte prin limbă modernă cu o dezvoltare mult mai mare a științelor naturale, literare, morale și dexterități alit de necesare în viața practică.

Femeea adevărată cultă este podoba societății și puterea familiei; ea este chemată a inspira copiilor cele mai nobile sentimente, deci trebuie ca viitorilor mame să li se formeze moralul. Institutul "Familia" mai ales din acest punct de vedere va căuta să merite în tot-d-a-una numele ce și-a ales.

Hrană bună și abundentă, curățenia localului fiind baa sănătații, onor. părinți sunt rugați a vizita Institutul nu în anumite zile ci în tot timpul la orele 12 a. m. și 6 seara cînd se dau copiilor masa, pentru a se convinge de calitatea și cantitatea alimentelor ce se dau fără nici o excepțiune întruagel Familii.

Muzica este predată de profesore cu diploma Conservatorului din Paris și București. Desenul și Pictura de profesori școlii de Belle-Arte, iar corpul didactic extern este tot același din anii precedenți ales dintre profesorii liceelor statului. D-rul student din anii II și III pentru prepararea fie-cărei materii.

Cursurile încep la 1 Septembrie iar inscrierile la 1 August.

Prospecte se trimit la cerere. Sit. 67

DIRECȚIUNEA. GRIU DE SĂMINTA

de calitate superioară curat de corpuri strome și productiv am de vînzare la moștile Pulniei din Vlașca, Fundeni și Valea Scheilor din Buzău și Chiojdin din Rîmnicu-Sărat.

Doritorii se vor adresa la administrația centrală a moșilor mele, 14, Str. Morcur, în București. A. Marghitoman. S. 62

"CULTURALUL"

Institut cu internat pentru Educațiunea și Instrucțiunea Domnișoarelor

București, Str. Dionisie, 60

Autorizat de Ministru sub No. 18.617 din 24 Martie 1898

Fondat în 1842 de Ana Julia Manolioti Reorganizat anul acesta sub direcțiunea D-nei Zoe Gabrielescu

Cursuri primare și liceale după programele statului. Cursuri speciale. Limbi strome. Arte de agrement

Eleve interne, semi-interne și externe. Inscriserile de la 20 August; începerea cursurilor la 3 Septembrie.

Prospecte după cerere.

București, Tipografia "EPILODE", Clemenței No. 3.

INSTITUTUL Schewitz-Thierrin

Cel mai vechiu din țară Fondat în anul 1847

Local clădit anume pentru școala prezentînd toate condițiunile cerute de igienă

București, Str. Scannele, No. 51

Invățămînt primar și secundar conform programului Statului.

Limba franceză și germană sunt predate de la clasa I-a primară. Cursurile vor începe regulat la 9 Septembrie.

Conform regulamentului ministerial, inscrierile nu pot